
   Město Rokytnice v Orlických horách ve dnech 18. a 19.7.2008 
přivítalo poprvé ve své historii účastníky Českého poháru v silniční 
cyklistice. Pořadatelský tým DT-SPECIALIZED Kostelec nad Orli-
cí ve spolupráci s Městem Rokytnice v O.h. připravili opravdu kom-
pletní program a to silniční kritérium, a horskou etapu. 
   
     Úvodním představením dvoudenního klání bylo městské kriterium 
„O pohár města Rokytnice“ vypsané na 70km (50 okruhů) se zvlněným 
profi lem. Závod svou dramatičností a atraktivitou určitě upoutal všech-
ny diváky této velmi zajímavé podívané. Po skončení závodu byla na 
programu autogramiáda hokejových reprezentantů Tomáše Plekance a 
Petra Tenkráta. Pátek určitě potěšil příznivce českého sportu.
   V sobotu ve 13.00 hodin startoval závod „Velká cena Orlických hor“. 
Trať vedla do Bartošovic, Černé Vody, Mezivrší a zpět na Severák. Tuto 
trasu závodníci absolvovali celkem čtyřikrát. Daniel Vejmelka  (DT-
SPECIALIZED – pořadatelský tým) dokázal prodat svoje vrchařské 
kvality a obsadil v domácím pohárovém klání, vynikající třetí místo. 
   Samotný závod začal únikem pětice závodníků Radka Bečky, Jakuba Nováka, Jiřího Beneše, Michala Kesla a Tomáše Míčeka, kteří si vypra-
covali a udržovali pravidelným tempem náskok pohybující se kolem dvou minut. Ve druhém kole byla na vrcholu stoupání na Mezivrší vypsána 
prémie Hotelu Panorama, kterou vyhrál přesvědčivě Michal Kesl. Na tom samém vrcholu sportovala pětice uprchlíků i ve třetím okruhu, tentokrát 
o prémii fi rmy Cykložitný. V té měl nejvíce sil ve spurtu liberecký Tomáš Míček. 

   Ve čtvrtém a rozhodujícím okruhu se situace na čele závodu zdramatizovala, když první 
pětici závodníků dojela další trojice, a celkové zvýšení tempa způsobilo rozpad  skupinky 
na samostatné závodníky. Na vrcholu stoupání na Mezivrší byla jako první dvojice závod-
níků  René Andrle a Radek Bečka, za nimi potom s třicetivteřinovým odstupem osamoce-
ný leader domácí stáje DT-SPECIALIZED Dan Vejmelka, který se v náročném stoupání 
odpoutal od Sparťana Michala Kesla.
   Bylo jasné, že v podobném pořadí budou závodníci přijíždět i do cílového města Rokyt-
nice, což se také vyplnilo a tak po 143 těžkých kilometrech protnul cílovou pásku Radek 
Bečka před Reném Andrlem (oba PSK Whirlpool), za nimi potom na perfektní třetí příčce 
osamocený Daniel Vejmelka (DT-SPECIALIZED).  Vejmelka tímto výsledkem bezpečně 
vyhrál  kategorii závodníků pod 23 let. 
   Na závěr je nutné dodat, že se podařilo v Rokytnici uskutečnit závod s republikovou 
úrovní a další doplňkové akce, které celý víkend určitě zpestřily. Poděkování patří všem 
sponzorům a pořadatelům. A snad za rok nashledanou.....

Výsledky kritéria: 
Josef Soukup AC Sparta Praha
Tomáš Bucháček  
PSK Whirlpool-Author
Martin Boubal 
VC RATISBONA REGENSBURG

Výsledky Velké ceny Orlických hor: 
1. Radek Bečka  PSK Whirlpool-Author
2. René Andrle PSK Whirlpool-Author
3. Daniel Vejmelka (DT-SPECIALIZED)

ČESKÝ POHÁR V SILNIČNÍ CYKLISTICE

ROČNÍK 18            z ČÍSLO 9           z ZÁŘÍ 2008           z CENA 6,- KČ
POPRVÉ V 

ROKYTNICI

ČTĚTE UVNITŘ
� Anenská pouť
� Union v Anglii



INFORMACE Z ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCHINFORMACE Z ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH

USNESENÍ RADY MĚSTA

Kompletní Usnesení rady města je uvedeno na internetových strán-
kách města www.rokytnice.cz nebo k nahlédnutí na Městském úřadu 
v Rokytnici v Orlických horách.

Body z jednání rady města dne 23.06.2008 a 28.07.2008 
– zkrácený výpis

z Smlouvy o reklamě – Anenská pouť – EKOLA České Libchavy 
s.r.o., AUKO spol. s r.o., STROJÍRNY Rokytnice a.s. 
Rada města schvaluje uzavřít předložené smlouvy o reklamě při pořádání 
Anenské pouti s fi rmou EKOLA České Libchavy s.r.o., AUKO spol. s r. o. 
a STROJÍRNY Rokytnice a.s.

z Dolní Sídliště – herní prvky
Rada města schvaluje zakoupení 1 ks houpačky s certifi kátem bezpečnosti 
jako výměnu za zničenou houpačku v Dolním Sídlišti v Rokytnici v Orlic-
kých horách.

z Zákon o střetu zájmů
Rada bere na vědomí informaci tajemníka stavu předložených prohlášení 
podle zákona o střetu zájmů, o připravenosti elektronických podání a www 
města, které budou zprovozněny k 1.7.2008. 

z Výroční zpráva za rok 2007 – Pečovatelská služba Rokytnice v O. h.
Rada města schvaluje výroční zprávu za rok 2007 Pečovatelské služby - 
organizační složky Města Rokytnice v Orlických horách.

z MSB – jednostranné zvýšení nájemného pro rok 2009 v obecních bytech 
Rada města schvaluje  úpravu  nájmů v bytech v roce 2009 dle předložené-
ho návrhu takto:
byty standard nájemné v částce 28,82 Kč za 1 m2 bytu
byty standard nájemné v částce 26,83 Kč za 1 m2 bytu
byty se sníženou kvalitou nájemné v částce  21,40 Kč za 1 m2 bytu. 

z Poskytnutí dotací z fondu na podporu kultury a neziskových aktivit–
Automotoklub Rokytnice v Orlických horách občanské sdružení a Místní 
organizace Českého rybářského svazu Rokytnice v Orlických horách
Rada města schvaluje poskytnutí dotace na podporu kultury a neziskových 
aktivit dle předloženého návrhu komise takto:
AMK Rokytnice v Orlických horách – dotace 6 000,- Kč
MO ČRS  Rokytnice v Orlických horách – dotace 2 900,- Kč.

z AUDIS BUS s.r.o. – informace provozu Radiobus Turista 
Rada města ukládá  oslovit fi rmy  a obce v okolí  města za účelem spo-
lufi nancování projektu a připravit nové jednání s OREDO s.r.o. Hradec 
Králové, AUDIS BUS, s.r.o. a Královehradeckým krajem.

z Kontrola Krajského úřadu Královéhradeckého kraje o výkonu čin-
ností přenesené působnosti  MěÚ Rokytnice v O.h. 
Rada města bere na vědomí  informaci  s protokoly z kontroly na jednotli-
vých kontrolovaných úsecích činností.

z Výběr dodavatele – na výstavbu chodníků v  Dolním Sídlišti 
Rada města schvaluje uzavřít smlouvu o dílo na stavbu chodníků v souvis-
losti s přeložkou silnice III/31910 se spol. MADOS MT s.r.o. Lupenice. 

z Obecně závazná vyhláška č. 3/2008 kterou se stanoví systém shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů a systém nakládání se stavebním odpadem
Rada města schvaluje postup starosty a tajemníka se svěšením OZV z úřed-
ní desky města před nabytím její účinnosti.
Rada města ukládá připravit nový návrh vyhlášky pro jednání Zastupitel-
stva města.

USNESENÍ ZASTUPITELSTVA

Informace z jednání Zastupitelstva města ze dne 16.06.2008 – zkrácený výpis. 
Kompletní text Usnesení zastupitelstva města je uveden na internetových 
stránkách města www.rokytnice.cz nebo k nahlédnutí na Městském úřadu. 

z Zpráva o hospodaření města 1-5/2008
Zastupitelstvo města bere na  vědomí zprávu o hospodaření města za obdo-
bí 1-5/2008 předloženou vedoucí fi nančního odboru MěÚ p. Jaroslavou 
Jehličkovou. 

z Zápisy z výborů ZM (Finanční výbor, Kontrolní výbor)
Zastupitelstvo města bere na vědomí zápisy z Finančního a Kontrolního 
výboru za období 1-5/2008.
z Vyhláška o odpadech, Vyhláška o místním poplatku za odpady
a) Zastupitelstvo města schvaluje obecně závaznou vyhlášku č. 3/2008, 
kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využí-
vání a odstraňování komunálních odpadů a systém nakládání se stavebním 
odpadem.
b) Zastupitelstvo města schvaluje obecně závaznou vyhlášku č. 4/2008, 
o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

z MPZ – rozdělení fi nančních prostředků na rok 2008
Zastupitelstvo města schvaluje: 
a) fi nanční příspěvek Římskokatolické farnosti Rokytnice v Orlických 
horách v rámci Programu regenerace městských památkových rezervací  a 
městských památkových zón v r. 2008 na akci: Oprava části střechy kostela 
Nejsvětější Trojice ve výši 160.000,-Kč, t.j. 40 % fi nančního podílu akce. 
b) fi nanční příspěvek Římskokatolické farnosti Rokytnice v Orlických 
horách ve výši 40.000,-Kč na odsouhlasené opravy kostela Nejsvětější 
Trojice v r. 2008. 

z Výstavba rodinných domů  na pozemcích č. 789/2 a 794/6 (za ZŠ) 
v k.ú. Rokytnice v O.h.
Zastupitelstvo města schvaluje: 
záměr prodeje částí parcel KN č. 789/2 a 794/6 k.ú. Rokytnice v O.h. pře-
dem známým zájemcům rozdělení  území k výstavbě rodinných domů na 
sedm stavebních parcel dle předloženého návrhu Ing.Kellnera z fi rmy Ate-
lier architektury, Šuda - Horský, a.s., Hradec Králové.
Zastupitelstvo města bere na  vědomí:  
předběžnou kalkulaci nákladů na provedení  přípravy stavebních parcel 
(inženýrské sítě, komunikace), zpracovanou Ing.Kellnerem,

z Rekonstrukce kotelny – Muzeum Pevnost Hanička
Zastupitelstvo  města bere na vědomí předložené varianty řešení rekon-
strukce kotelny muzea včetně jeho způsobu fi nancování.
Zastupitelstvo města schvaluje rekonstrukci kotelny muzea s navrženým 
způsobem   fi nancování.

z Půjčky z Fondu rozvoje bydlení – p. Petr Miroslav – zrušení žádosti 
o půjčku z FRB
Zastupitelstvo města bere na vědomí zrušení žádosti o půjčku z Fondu 
rozvoje bydlení panem Miroslavem Petrem.

z Převedení části komunikace III/31910 a pozemků do majetku města 
Zastupitelstvo města souhlasí s převodem části pozemku p.p.č. 998/1 v k.
ú. Rokytnice v O.h. včetně pozemní komunikace č. III/31910, které zamýš-
lí v budoucnu převést do majetku města Královéhradecký kraj v souvislos-
ti se stavbou přeložky silnice č. III/31910 v části města Stříbrný vrch. 
Zastupitelstvo města ukládá projednat s Královéhradeckým krajem pod-
mínky za kterých budou nemovitosti převedeny do majetku města.

INFORMACE 

O ZVÝŠENÉM VÝSKYTU 
PADĚLKŮ KOLKOVÝCH 

ZNÁMEK
Ministerstvo vnitra oznamuje, že bylo upozorněno na zvýšený 
výskyt padělků kolkových známek, a proto v této souvislos-
ti doporučuje nákup kolkových známek pouze u označených 
nákupních míst. Správním úřadům dále doporučuje upozornit na 
uvedenou skutečnost občany a věnovat zvýšenou pozornost kol-
kovým známkám, jimiž jsou hrazeny správní poplatky. 



Červenec 2008
Starosta, místostarosta města a členové Rady města se mimo svého 
běžného denního programu zúčastnili také těchto jednání a společen-
ských akcí:

5.7. Starosta města se spolu s místostarostou a radním Mgr.Moráv-
kem zúčastnili koncertu Malé noční hudby v kostele sv. Filipa a Jakuba 
v Nebeské Rybné
7.7. Starosta města se zúčastnil ukázky nového mikrobusu spol. Audis Bus 
s.r.o., který je určený pro přepravu seniorů a zdravotně handicapovaných 
osob.        
9.7. Starosta města se zúčastnil zasedání Valné hromady občanského 
sdružení MAS Vyhlídka.
11.7. Starosta města se zúčastnil v Rychnově nad Kněžnou smutečního roz-
loučení s p. Petrem  Narwou, dlouholetým přednostou bývalého okresního 
úřadu.
12.7. Starosta města se zúčastnil Okrskových hasičských závodů v Orlic-
kém Záhoří.
16.7. Starosta města jednal se zástupcem spol. Citelum a.s. o rozšíření 
veřejného osvětlení v některých částech města v r. 2008.
18.7. Starosta města se zúčastnil vzpomínkového shromáždění v Rychnově 
nad Kněžnou u příležitosti 10. výročí od ničivých povodní na Rychnov-
sku.   
      Starosta města předal pohár vítězi cyklistického silničního kritéria 
„Velká cena města Rokytnice v O.h.“
21.7. Starosta města se zúčastnil zasedání Rady Dobrovolného svazku obcí 
Region Orlické hory
23.7. Starosta města se spolu s ostatními radními zúčastnil mezinárodního 
koncertu vážné hudby „Tóny bez hranic“ v kostele sv. Máří Magdalény 
v Bartošovicích.
24.7. Starosta města se sešel ke krátkému neformálnímu jednání s kandidá-
tem do Senátu Parlamentu ČR JUDr. Miroslavem Antlem.
28.7. Zasedání Rady města
30.7. Starosta města jednal v Pardubicích s ředitelem Vojenské ubytovací 
a stavební správy o bezúplatném převodu některých pevnostních objektů 
v okolí areálu Muzeum Pevnost Hanička do majetku města a jejich násled-
nému využití pro rozvoj cestovního ruchu.
31.7. Starosta města se zúčastnil v Neratově česko-polského jednání o při-
pravovaných přeshraničních projektech na podporu cestovního ruchu.

Srpen 2008
6.8. Starosta města a jednatel spol.CENTEP s.r.o. jednali se zástupci spol. 
TRIGAD s.r.o. o možnosti výroby paliva pro městskou teplárnu z biolo-
gického odpadu.
18.8. Zasedání Rady města
19.8. – 22.8. Starosta města - čerpání řádné dovolené

Z PRACOVNÍHO KALENDÁŘE 

MĚSTA ROKYTNICE

CENTEP, spol. s r.o.         
Kasárna č. 50, Rokytnice v Orlických horách

Pěstitelská pálenice
     
   Oznamujeme všem zákazníkům, že od 11.srpna 2008 je opět 
otevřena pěstitelská pálenice v Rokytnici v Orlických horách.
   Minimální množství kvasu je 150 litrů. Cena zůstává stejná 
jako v minulých letech a činí 260,-Kč za litr 100% alkoholu.

 Hirka Roman                                                                          
       jednatel společnosti

    

Objednávky jsou přijímány 
na telefonu 494 595 392 

nebo mobil 736 752 201  p. Hirka.

Městský úřad zahájil ve spolupráci s Policií ČR testovací provoz kamero-
vého systému v prostoru autobusového nádraží. Instalovaná kamera přená-
ší 24 hodin denně velmi kvalitní obraz na služebnu Policie ČR, která tak 
má dokonalý přehled co se v prostoru nádraží děje. Přiložené snímky jasně 
ukazují, že kameře nic neunikne.

KAMEROVÝ SYSTÉM

“NA ZKUŠENOU”



Město Rokytnice v Orlických horách pro Vás připravilo ve spolupráci s fi rmou EKOLA České Libchavy s.r.o.

MOBILNÍ SBĚR ODPADU,
který proběhne dne 18.10.2008 (sobota) a bude proveden zastávkovým způsobem, při kterém  sběrná vozidla zastaví 

v určený čas na určených stanovištích v obci, kde budete moci odpady obsluhám vozidel odevzdat. Přísný zákaz ukládání 
odpadů  před příjezdem sběrných vozidel pod pokutou 50.000,--Kč!!! 

Přehled stanovišť v obci:
1.Panské pole, Horní Rokytnice - parkoviště u bufetu 10,00-10,30 hod.

2.Nebeská Rybná - u garáží 9,00 – 9,45 hod.
Druhy přebíraných odpadů:

Upozornění: Při tomto sběru nebude přebírán železný šrot !!!

Způsob přebírání odpadu:
Občané ( trvale žijící nebo rekreanti mající nemovitost v k.ú. Nebeská Rybná a Panské Pole), 

kteří uhradili Městskému úřadu Rokytnice v O.h. poplatek za nakládání s odpady, mohou odevzdat odpady bezplatně.

Další informace o sběru:
 Městský úřad Rokytnice v Orl.h.  494 379 035  Levá Eva
      494 379 029  Seidlová Lucie 
 EKOLA České Libchavy, s.r.o.   465 582 133, 724 369 024 Ing.Richard Prášil

Pečovatelská služba 
Města Rokytnice v O.h.

Horská 303, Rokytnice v O.h.

Nabízí své 
služby:
� při zajištění stravy
� při osobní hygieně

� při zajištění chodu domácnosti
� při zvládání běžných úkonů o svoji osobu

� při zprostředkovávání kontaktu 
se společenským prostředím

� při uplatňování práv, při obstarávání 
osobních záležitostí

Provozní doba – pracovní dny
pondělí - pátek     6,30 - 15,00

e-mail: pecovatelska.sluzba@mu.rokytnice.cz
       dasa.lavrencikova@mu.rokytnice.cz

Tel.: 491 616 996

1. Vozidlo RENAULT M 250
SPZ UOA 48-31

Mobilní sběrna nebezpečných odpadů
baterie všeho druhu, oleje, plechovky od barev, rtuťové zářiv-
ky a výbojky, zbytky ředidel, čistící hadry, rtuťové teploměry, 
pesticidy, fotochemikálie, léky, nádoby se zbytky škodlivin, 

apod.

2. Vozidlo Volvo 
SPZ 1E9 3252

Ramenový nosič kontejnerů 
vyřazené televizory, lednice, pneumatiky, vysavače, elektrošrot

V zájmu hladkého průběhu celého sběru Vás žádáme o 
respektování výše uvedeného rozdělení sběrných vozidel a 

přebíraných odpadů.

Do konce června se konala burza knih v místní knihovně v Rokytnici v 
O.h. , kterou MIKS uspořádalo po vzoru rychnovské knihovny. Prodávaly 
se zde knihy staršího data, nebo knihy, které již knihovní fond obsahuje. 
Překvapil mě velký zájem z řad místních obyvatel i těch, kteří třeba jen 

projížděli Rokytnicí a zaujala je naše nabídka. Nejvíce žádané byly dětské 
knížky. Po této zkušenosti rádi příští rok akci tohoto druhu opět uděláme. 
                                                                                             Lucie Seidlová 

V souvislosti s letošní Anenskou poutí jsem samozřejmě zaznamenal kritiku 
související s instalací dopravní značky zákazu zastavení v sídlišti U Nádraží. 
Kriticky se ke způsobu   značení vyjádřil také Orlický týdeník. Myslím, že je 
na místě celou věc vysvětlit a přiblížit občanům některá podstatná fakta. Způ-
sob objížděk náměstí TGM a omezení parkování v místech kudy v průběhu 
Anenské pouti objížďky procházejí, je již po mnoho let prakticky stejný. Velmi 
kritickým místem je každoročně ulice procházející sídlištěm U Nádraží, kudy 
je vedena jedna z hlavních objížděk centra města. Díky neukázněnosti řidičů 
(místních i návštěvníků pouti), kteří v mnoha případech ignorovali dočasné 
dopravní značení, docházelo v této ulici k neprůjezdnosti komunikace a pře-
devším autobusová doprava zajišťující základní dopravní obslužnost tak byla 
mnohdy na několik hodin ochromena. Pořadatelé pouti museli ve spolupráci 
s policií pracně shánět majitele vozidel, autobusy nabíraly zpoždění a radni-
ce spolu s policií byla kritizována za neschopnost vymoci platnost doprav-
ního značení. Musím konstatovat, že v letošním roce se spolupráce s Policií 
ČR značně zlepšila a policie si začala výrazněji všímat, jak jsou dodržovány 
jednotlivé zákazové značky na objížďkách. To, že to bylo mnohdy způsobem  
„padni komu padni“ je asi pro mnohé z nás mrzuté, ale v letošním roce tak 
nebyl zaznamenán prakticky žádný problém a objížďky byly plně průjezdné. 
Osobně mě oslovilo také několik občanů s výtkou, že kvůli městu obdrželi 
žlutý lístek za stěračem a jdou si pro pokutu. Mám informace od policie, že 
k mnoha hříšníkům přistupovala velmi shovívavě, a v některých případech ani 
sankce neuložila. Z pohledu města musím konstatovat, že dopravní značení 
bylo v sídlišti U Nádraží instalováno již ve čtvrtek 24.7. odpoledne, takže do 
soboty, snad mohl mít, až na výjimky, každý čas se „rozkoukat“, a vozidlo 
přeparkovat mimo objízdnou komunikaci. Určitě by byla tolerována i sousední 
travnatá plocha, i když to také není úplně podle předpisů. Všem, kterým toto 
dočasné zákazové značení  způsobilo jakékoliv potíže se omlouvám, ale na 
druhou stranu jsem rád, že zákazové dopravní značky snad budou napříště také 
v Rokytnici více respektovány. 
Závěrem chci občany sídliště U Nádraží informovat, že si město pronajalo 
za bývalou Detechou další panelovou plochu, kde ještě v letošním roce zřídí 
15 parkovacích míst v uzamčeném prostoru, které si mohou vlastníci vozidel 
bydlících v sídlišti pronajmout. Bližší informace k těmto pronájmům budou 
v krátké době ofi ciálně vyhlášeny.                  Petr Hudousek, starosta města

OMEZENÉ PARKOVÁNÍ 
V PRŮBĚHU ANENSKÉ POUTI

BURZA KNIH V KNIHOVNĚ



� K poutím vždy patřily a budou patřit kolotoče, houpačky, střelnice s papírovými růžemi, kouzelníci a hudebníci – dnes již v modernější podobě.

Tradiční Anenská pouť je pro rokytnické občany skutečným svátkem 
a podívat se přicházejí lidé z blízkého i vzdáleného okolí. Někteří jen 
s dětmi prožít nevšední odpoledne, poslechnout si příjemnou hudbu či 
koupit, co zrovna padne do oka. 
Je tu mnoho i takových, kteří se vracejí každoročně a najedou stovky 
kilometrů, aby se setkali se svou rodinou nebo přáteli v prostředí, jež jim 
připomíná možná i dětství.
Letošní pouťové počasí bylo ke všem laskavé a umocnilo již tak příjem-
né chvíle radostných setkání. K tomu všemu již od poloviny týdne probí-
hal zajímavý program, jako například koncert vážné hudby,symbolicky 
nazvaný Tóny bez hranic, kde vystoupili hudebníci od nás, z Polska a 
Německa, nebo mše svaté, konané v kostelech a kaplích v místě i okolí. 
Kdo se zúčastnil kterékoliv akce, byl zcela jistě potěšen a odcházel  napl-
něn spokojeností z uměleckého či duchovního prožitku.

 � Děti jsou a vždy budou tím největším štěstím člověka a pro takováhle očka či bezelstný výraz my rodiče uděláme cokoli.   

� „Z lásky“, „Rodičům“ nebo „Z pouti“ -  prostě tradice zůstává, pro-
tože srdce z pouti vždy potěší. Tak opět za rok u nás v Rokytnici.

Páteční večerní ohňostroj se nemohl nelíbit. Tryskající gejzíry barevných 
hvězd a světelného deště se pomalu snášely nad zámeckou zahradou a 
v závěru byla atraktivní šou po právu odměněna potleskem přítomných.
Samotný víkendový program s historickým tržištěm, kde bylo možné 
shlédnout ukázky mnohých dnes již zapomenutých řemesel, a se spous-
tou atrakcí přilákal tisíce lidí.
V tomto čísle přinášíme jen malé ohlédnutí za povedenou akcí prostřed-
nictvím fotografi í, více si udete moci prohlédnout na stránkách www.
info.rokytnice.cz                                                            Alena Mohrová

� „Z široké nabídky zboží jste si mohli koupit malovaný hrníček od 
hrnčíře pana Broučka,i když tentokráte není z XV. století.



� „Sladké přijde vždy vhod“  – v tomto případě v podobě medu ale 
také i výrobků ze včelího vosku. A nekupte si dobrotu od tak příjemné 
„trhovkyně“.

KULTURNÍ AKCE O LETNÍCH PRÁZDNINÁCH

KONCERT V NEBESKÉ RYBNÉ
   Dne 5.7.2008 se v Nebeské Rybné uskutečnil již druhý ročník koncer-
tu v kostele sv. Filipa a Jakuba pod taktovkou Martina Strejce. Tématem 
letošního koncertu byla Malá noční hudba – koncert pro varhany a smyčce. 
Účinkující předvedli profesionální výkon, kterému tleskalo více než 130 
návštěvníků. Vstupné bylo dobrovolné na opravu kostela. 
   Poděkování patří fi rmě Orlicko a.s. Nebeská Rybná za podporu této kul-
turní akce.                                                                                              MR

� Vít Chudý – housle, Petr Strejc – housle, Jakub Linhart - viola Matěj Ště-
pánek – violoncello, Martin Strejc – klávesové nástroje a průvodní slovo

TÓNY BEZ HRANIC

UMĚLCI ZE TŘÍ ZEMÍ 

KONCERTOVALI V BARTOŠOVICÍCH

    Zcela zaplněný byl ve středu dne 23. července bartošovický kostel sv. 
Máří Magdalény při letošním mezinárodním koncertu Tóny bez hranic. 
Tato již tradiční kulturní událost vždy předchází výroční rokytnické Anen-
ské pouti. Koncert se koná v některém kostele na Rokytnicku, letos tedy 
byly zvoleny Bartošovice. Hojně navštíven bývá vždy i bývalými spoluob-
čany německé národnosti a jejich potomky.



    Posluchači se již tradičně mohou každý rok těšit na zpěv Rudolfa 
Geera z Německa, kouzelné housle Jany Hřebejkové, procítěnou kla-
vírní hru Vladimíra Jelínka i v Rokytnici důvěrně známé muzikanty 
Františka Grulicha a Stanislava Lanka. V letošním roce se poprvé před-
stavili i účinkující z Poska, jmenovitě rodina Tarchala z Poska. Otec 
– ředitel gymnázia v polském Wilkanówě – koncertoval na akordeon, 
jeho žena a syn na housle a dcera na klavír.

    V rámci programu zazněly skladby starých mistrů jako např. A. 
Vivaldiho, W.A. Mozarta, J. S. Bacha, A. Dvořáka a dalších. Vysokou 
uměleckou úroveň odměnili posluchači zaslouženě mohutným aplau-
sem.

    V příštím roce se koncert Tóny bez hranic  uskuteční ve středu dne 
22.7. 2009 v zámeckém kostele Nejsvětější Trojice v Rokytnici v Orlic-
kých horách.
                                     Mgr. Jan Morávek

Prodám byt 1 + 1 a 2 + 1
v Rokytnici v Orlických horách (U Nádraží a směrem k Pěčínu)

TEL: 737 416 992

Vážení zákazníci.
Na přelomu měsíce září a října 
se bude v nákupním středisku 

provádět zvětšení prodejní plochy. 

Po dobu uzavření prodejny 
bude probíhat náhradní 

prodej v suterénu 
střediska 

– bývalá zelenina. 

Prosíme Vás o pochopení a po úpravě 
vás srdečně zveme k nákupu v nově 

rekonstrované prodejně. 

12.-13. července se již potřetí konaly v Deštném v O.h. westernové jez-
decké závody zvané Orlické westernové dny. Tyto závody jsou již tradičně 
určeny nejen všem kategoriím jezdců a koní,včetně těch bez závodních 
licencí, ale zároveň jsou pojaty jako zápolení českých a polských jezdců. 
Jako spolupořadatel se podílí na těchto závodech i jezdecký klub Wiyr-
hanea z Rokytnice v O.h..
  Letos poprvé byla vypsána i kategorie nejmladších jezdců a rokytnický 
oddíl vyslal do soutěže v přiježděnosti koně hned tři závodnice - Denisku 
Fricovou, Elišku Kalusovou a Terezku Bubníkovou. Děvčata se měsíc pil-
ně chystala na své první závody a poctivou prací (nejen na hřbetě koní, ale 
také ve stáji) docílila velmi pěkných výkonů, za které by se ani zkušeněnjší 
jezdec nemusel stydět. Denisa Fricová, která startovala za obzvláště pocti-
vou práci ve stáji  na dvou koních, obsadila  s krásnými výkony první (s 
Ginger) a druhé místo (s Patriotem). Třetí místo patřilo dlouholeté člence 
Terezce Bubníkové, která neměla  tentokrát mnoho času na trénink, protože 
bydlí nyní v Kostelci n.O.  A  hned za nimi čtvrtou příčku obsadila Eliška 
Kalousová, rovněž s velmi pěknou jízdou. Děvčatům poskytly do soutěže 
své šestileté koně, valacha  Patriota a klisnu Ginger, jejich trenérky. 
  Orlické westernové dny jsou vždy závody dvoudenní. Tradičně se každý 
den jedou čtyři soutěže drezúrní v kategorii začínajících a pokročilých a 
čtyři rychlostní.V sobotu se sjíždí velké množství jezdců českých a také 
polských. Soutěžní úlohy jsou tedy spíše vypsány v menší obtížnosti, aby 
vše zvládli také začínající jezdci i koně. Neděle již nebývá tolik bohatá 
na počet startujících dvojic, zato úlohy jsou mnohem těžší, aby si jezdci 
vyzkoušeli obtížnost kvalifi kačních závodů. V drezúrních úlohách nasbíra-
la Eva Tuhárská na Patriotovi v sobotu tři první a jedno třetí místo, v neděli 
potom jedno druhé a tři třetí. Vlaďka Jiroutová na Ginger v sobotu získala 
jedno první, jedno druhé a dvě třetí místa, v nedělních soutěžích dvě první 
a jedno čtvrté. Nejvíce umístění do třetího místa sesbírala tentokrát závod-
nice z rychlostních disciplín Gabriela Aujeská na Dallasovi z Pardubic a 
stala se tak nejúspěšnější jezdkyní Orlických westernových dnů 2008.   
   Hlavní pořadatel závodů Pardubická sekce Western Riding Clubu ČR v 
čele s manželi Rálišovými chystá další ročník těchto závodů i na příští rok, 
tentokráte možná i s kategorií C (pro jezdce a koně s licencí WRC ČR).

WESTERNOVÉ JEŽDENÍ- 

SPORT PRO VŠECHNY

� 1:T.Bubníková-Ginger, E. Kalousová, D.Fricová  -Patriot, S. 
Rychlá - Míša

�� První a druhá v soutěži - D. Fricová na Patriotovi První a druhá v soutěži - D. Fricová na Patriotovi

Sportovní klub Wiyrhanea Rokytnice v O.h. zve jezdce i pěší na tradiční 

HUBERTOVU JÍZDU

 v Rokytnici v Orlických horách dne 18.10.2008. 

od 8 hodin: prezentace účastníků

v 10.00: jezdecké soutěže – děti

ve 12.00: slavnostní nástup účastníků

ve 12.30: start Hubertovy jízdy

v 17.00: ukončení a vyhlášení nejlepších jezdců

Dopoledne svezení na koni pro děti. Občerstvení pro všechny zajištěno po celý den !
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Školní zpravodaj Kurýr(ek)

PRÁZDNINOVÉ PALIČKOVÁNÍ 

V ROKYTNICI

Z PĚČÍNSKÉ ŠKOLIČKY

„BRONZ“ V BARTOŠOVICÍCH„BRONZ“ V BARTOŠOVICÍCH

            Na samém konci minulého školního roku Oddělení paličkované krajky 
Domu dětí a mládeže v RK  reprezentovalo Rokytnici v O. h. na Mezinárod-
ním setkání krajkářek ve Vamberku. Jako každý rok děti paličkovaly velkou 
kolektivní práci, tentokrát na téma „O pejscích a kočičkách“. Protože téměř 
každé dítě má doma nějakého domácího mazlíčka, nebyl problém ho nama-
lovat a potom upaličkovat.Tak vznikla smečka pejsků a kočiček, která měla 
ve Vamberku velký úspěch.S reprezentací pomáhali a paličkování předvádě-
li: Milada Vávrová, Hana Filipková a Robert Huml.
             Krátce po skončení MSK jsem odjížděla do Holandska na krajkářský 
kongres OIDFA.To je celosvětová krajkářská organizace, která jednou za 
dva roky pořádá velká setkání  krajkářek všech zemí v některé ze světových 
metropolí – v roce 2006 Atény, r.2004 Praha. Tentokrát se setkání konalo 
v univerzitním městě Groningen. Navštívily jsme výstavy v kongresovém 
centru (kde česká krajka měla velký ohlas) a další doprovodné výstavy po 
celém Holandsku. Načerpaly jsme spoustu nové inspirace ať už z oblasti 
krajek, nebo z  krásného Holandska, plného vodních kanálů, kol, květin, 
větrných  mlýnů a stylových domků. Seznámily jsme se s výrobou dřeváků 
a sýrů, projely se v Amsterodamu po kanálech, pozorovaly pasoucí se oveč-
ky a další zvířata, která zde prakticky nahrazují sekačky.Bylo to všechno 
moc krásné a týden vyměřený na zájezd zdaleka nestačil na vstřebání tolika 
zážitků.
              Na přelomu července a srpna (26.7. – 2.8. 08) proběhl letní tábor 
“ Kačenčino krajkové království II.“, který volně navazoval na tábor loň-
ský. Bohužel začátek tábora se kryl s Anenskou  poutí, takže jsme na ni 
letos chyběly. Podle knížky „ Pohádky z Orlických hor“ od  Josefa Lukáška 
v Chatě Pod nebem ve Zdobnici opět ožívaly pohádkové bytosti, paličkovalo 
se a vyrábělo, četly se pohádky, hrály hry. Nechyběl ani táborák, noční hra, 
diskotéka, módní přehlídka z vlastnoručně vyrobených módních doplńků. 
S dětmi si přišel popovídat autor pohádek pan Lukášek a nakonec rozdala 
dárky i sama princezna Kačenka.Všem dětem i vedoucím se tábor moc líbil 
a už teď se těší na další. Ten letošní jim bude připomínat táborový časopis, 
CD s fotkami a spousta  krásných výrobků.
                Pro každého, kdo je zvědavý, jak to na paličkování vypadá a co 
je možné se u nás naučit vyrábět, jsou připraveny kroužky paličkování a 
výtvarné dílny.
Kde: v Základní škole  v Rokytnici, 1. patro nad školní jídelnou
                      Kdy: po.,út.,čt.  13,00 – 17,00 hod.

V letošních letních měsících se děti ze školky zúčastnily výtvarné soutěže s 
názvem:“Požární ochrana očima dětí“. Přesto,že byla hojná účast(přes tisíc 
výtvarných a literáních umělců),do Bartošovic byl osobně předán diplon 
Lukáškovi Padychovi za 3.místo va své kategorii.“Lukášku,gratulujeme!“
Na ostatní děti za nádherné obrázky“hasičů v akci a požárních aut“ čeká v 
září sladká odměna.                               Děti a učitelky z MŠ Bartošovice

Ve školním roce 2008-2009 bude ŠKOL(ičk)A v Pěčíně opravdu plná dětí. 
Do mateřské školy je zapsáno 24 dětí, což je zcela naplněná kapacita (víc 
postýlek a věšáčků již opravdu nemáme). V základní škole se sejde 1.září 17 
žáků  a 7 z nich zamíří do školy poprvé. 
Milé děti, přejeme vám do nového školního roku hodně pohody, samé  jednič-
ky a žádnou pětku, hodné a spolehlivé kamarády, klidnou a usměvavou paní 
učitelku, málo domácích úkolů, spoustu  sluníček v notýsku a ve školní jídelně 
málo šouletu a hodně řízků.                                        Za všechny ze školy duš   

Poděkování patří učiteli hudby panu Františku Grulichovi a 
učiteli Stanislavu Lankovi za krásný koncert, který byl předve-

den dětmi. Koncert se konal v kostele sv. Jana Křtitele dne 22.6. 
2008 v Pěčíně. Výtěžek z koncertu byl věnován na opravu    

                              pěčínského kostela.    Účastnící koncertu 
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ŽALUZIE KRČMÁŘ
� Žaluzie všech druhů, typů a provedení
� Termotěsnění do oken a dveří
� Termoizolační dvojskla
� Sítě proti hmyzu do oken a dveří
� Termorolety plastové i hliníkové
� Garážová vrata, markýzy a rimini
� Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory

    www.zaluziecz.cz
    e-mail: clona@tyhan.cz

Firma: 465 612 077
Mobil: 602 412 012
Privat: 465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

JAK SE PORCUJE MEDVĚD
Aneb: sláva konečně budeme mít novou střechu. A jaké to má následky 
v Bartošovicích.
Nechci to zakřiknout, ale schyluje se k tomu, že budeme mít opravenou, 
resp. zrekonstruovanou střechu na kostele  sv. Máří Magdalény v Barto-
šovicích. Z onoho diskutovaného medvěda na nás zbyla tlapa v hodno-
tě 1.000.000 Kč, což obsahuje rekonstrukci střechy mimo věže a mimo 
část, která byla již opravena (asi 1/20 ale dost nešťastným způsobem). 
Kostel byl radikálně přestavěn r.1731 – 46, V roce 1796 po úderu blesku 
vyhořela věž, byly zničeny hodiny, varhany, zvony. Vzhledem k tomu, že 
bylo poškozeno zdivo věže, musela být asi o 1/3 snížena. Čemuž odpo-
vídá dnešní výška věže. Další podobnou ránu 
zažil kostel 4.8.1906, kdy ráno o půl šesté blesk 
uhodil do šindelové věže a během 15 minut 
byl kostel v plamenech. Vzhledem k tomu, že 
byl požár včas zpozorován, byl kostel rychle 
vyklizen, ale vzala za své střecha, věž, var-
hany, hodiny a kúr s historickým malovaným 
stropem. Díky sbírce místních obyvatel a p. 
Parische ze Žamberka byly pořízeny nové var-
hany, zvony, hodiny. To ovšem netrvalo dlouho, 
v 1. svět. válce byly odvezeny zvony, varhanní 
píšťaly. Po válce byly opatřeny nové tři zvony. 
Varhany postavil Josef Hubička z Prahy v r. 
1907. V průběhu druhé světové války byly opět 
odvezeny zvony z Bartošovic a Vrchní Orlice 
do válečné výroby a už nikdy nebyly vráceny. 
Dnes je kostel udržován svépomocí.

LEDŘÍČKOVY SLAVNOSTI
Další větší akcí byly Ledříčkovy slavnosti. Velkoryse pojatá akce 
měla mnoho návštěvníků, a to nejen místních. Každý z nich si mohl 
vybrat. Na pódiu vystoupil imitátor Václav Faltus, podvečer oživil 
Tomáš Kočko se skupinou. Součástí byla zajímavá řemeslnická cesta 
od středu obce k chráněným dílnám Kopeček - prodávaly se hrač-
ky, perníky, suvenýry různého druhu, své řemeslo předváděli kovář, 
košíkář, řezbář, kamenosochař, hrnčíř a další. K mání bylo množství 
výrobků chráněných dílen Kopeček Sdružení Neratov, kteří také 
řemeslnickou cestu zorganizovali. V rámci akce byl veřejnosti zpří-
stupněn kostel a Mateřská škola připravila k svému 60tému výročí 
založení den otevřených dveří. Obecní úřad zajistil pořadatelskou 
službu, vydatně pomohli místní hasiči a mnoho dobrovolníků. 
V neposlední řadě, co se týče významnosti byl 2. mezinárodní koncert 
,,Tóny bez hranic“, pořádaný Městem Rokytnice 23. července 2008 
v kostele sv. Máří Magdalény v Bartošovicích. Hudbu starých mistrů 
jako byl Vivaldi, W. Corbett, W. A. Mozart, J. G. Herzog, J. S. Bach, 
F. Schubert, J. Suk, A. Dvořák přednesli ve zcela zaplněném kostele 
R. Geri z Německa, rodina Tarchela z Polska, Jana Hřebíková – ČR, 
Vladimír Jelínek, František Grulich, Stanislav Lank.

Vstupné bylo určeno na opravu kostela.  

  Různé kulturní akce pořádané v Bartošovicích jsou již tradicí. Jed-
nou z velkých aktivit byl čtvrtý ročník výstavy nazvaný ,, Mezi hora-
ma“, který se konal v kostele sv. Jana Nepomuckého na Vrchní Orlici 
,,. Tradičně se zde setkalo množství výtvarníků různých oborů, ve 
velice improvizovaných podmínkách byly k vidění i zakoupení foto-
grafie, kresby, malby, šperky, keramika, sklo a kámen, textil. Výstava 
je vždy doprovázena hudebními vystoupeními, tentokrát účinkovali 
písničkář Oldřich Janota a další den oživila výstavu skupina Jablkoň. 
Při zahájení povzbudil slovem z Bible a vlastním proslovem Msgr. 
Josef Suchár, farář v Neratově. Nechybělo ani občerstvení. Pořadatelé 
chráněné dílny Kopeček v Bartošovicích a Společnost amatérských 
výtvarníků děkují všem příznivcům a doufáme, že se stav kostela 
opravdu podaří zlepšit. Letos si připomínáme 300lété výročí od zahá-
jení stavby tohoto kostela. Byl postaven  v letech 1708 – 1712 stavi-
telem K. Rheinem z Rokytnice , r. 1770 opraven, byla přistavěna také 
věž. Zařízení bylo barokní. Původně byl kostel filiální k Rokytnici , 
později přičleněn k Neratovu a r. 1786 byla přičleněna jako filiální 
k Bartošovicím. Dnes je vlivem vandalů a povětrnosti v dezolátním 
stavu. 
Dne  20. září se zde bude konat vzpomínková slavnost. V 17. hodin  
začíná mše svatá, kterou bude sloužit Msgr. Josef Suchár. V průbě-
hu večera vystoupí hudebníci František Grulich z Rokytnice – flétna 
a Stanislav Lank z Pěčína – fortepiano. Budou zde také vystaveny 
zachované artefakty z tohoto kostela.

Z obcí * Z obcí * Z obcí * Z obcí *  Z obcí * Z obcí * Z obcí * Z obcí *  

BARTOŠOVICE

LÉTO BUDIŽ POCHVÁLENO A 

PRÁZDNINY VZLÁŠT
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PRÁZDNINOVÉ AKCE V ŘÍČKÁCH
Letní prázdninové měsíce v Říčkách byly bohaté na kulturní a sportovní akce. O 
tu první se postarali manželé Spurných, majitelé hotelu Anenský mlýn v Říčkách, 
kteří se rozhodli nechat vysvětit zmíněný nově postavený hotel. A kdy jindy by se 
tato událost měla konat, než právě ve svátek svaté Anny, který připadl na sobotu 
26. července. Mezi pozvanými hosty byli jak zdejší obyvatelé, tak i bývalý rodáci 
z Říček a okolí, nyní žijící v Německu.  Pan farář Černý z Rychnova n.Kn.. pronesl 
krátkou řeč, popřál majitelům hodně úspěchů a štěstí při jejich práci a vysvětil celý 
objekt svěcenou vodou. Poté vystoupili někteří z řad tehdejších obyvatel a pronesli 
několik slov. Hudební doprovod zajistil soubor pod vedením A.Galleho. Jeho člen-
ky ve stylových krojích potěšily česky i německy zpívanými písněmi. Náhodní 
turisté z Moravy přidali ještě několik moravských lidových písní. Poté následovalo 
přátelské posezení a občerstvení v hezkém prostředí Anenského mlýna.
  Další akcí byl tradiční Turnaj v kopané, který se uskutečnil 2. srpna. Podívanou 
na dobrý fotbal na hřišti za kostelem si nenechala ujít spousta diváků, i když počasí 
nebylo zrovna příznivé. Osm mužstev hrálo dle rozlosování z předchozího dne. 
Ředitel turnaje Mirek Bárnet spolu s rozhodčími dohlíželi na regulérnost hry. 
Nechyběli ani „patroni“ říčkovského turnaje Antonín Panenka, Karol Dobiáš a 
hvězdy z HC Moeller Pardubice. Bohaté občerstvení a večerní zábavu s hudbou 
zajistil Karel Klouček s rodinou. 
Výsledné pořadí bylo následující: 
1. Ski klub 2. HC Moeller
3. Malinský  4. Milda II.
5. Jirsákovi 6. Rokytnice
7. Severák 8. Říčky
  O tři týdny později ožilo hřiště za kostelem podruhé. Konalo se tady Loučení 
s létem, aneb odpoledne plné her a soutěží pro děti. Deset připravených disciplín 
absolvovaly děti rozdělené do čtyř věkových kategorií. Jednotlivé disciplíny (jako 

např. střelba ze vzduchovky, skákání v pytli, „chytání rybiček“, házení mincí, opi-
čí dráha atd.) byly ohodnoceny body, jejich součty označily vítěze. Všech 45 (!!) 
zaregistrovaných dětí obdrželo ceny, sladkosti a také poukazy na špekáčky, které 
si děti po skončení akce opékaly u rybníka. Na hřišti vládla příjemná atmosféra, 
rodiče obdivovali výkony svých děti a děti si užívaly hezkého sportovního odpo-
ledne. Odpolední program zpestřila krátká beseda s jedním ze členů Horské služby 
v Říčkách panem Benešem, který předvedl terénní čtyřkolku a pomůcky používané 
při záchranných akcích.
Poděkování patří všem pořádajícím za jejich úsilí udělat něco pro dobrou věc, Hor-
ské službě a také všem sponzorům, bez nichž by se akce nekonala.

Sponzoři dětského dne:
z Hotel Anenský mlýn Říčky z Hotel Konšel Říčky z Chata Perla Říčky
z Chata Ski klub - Milan Štěpán Říčky z Karel Klouček Říčky

z Luděk Divíšek – truhlářství Rokytnice z Penzion Macháček Říčky
z Potraviny u Martiny Říčky z Proxima Hradec Králové – pneuservis

z Ski klub Ústí n.Orl. z Soběslav Jiří – lesní práce Říčky 
z Stavebniny Kubíkovi Říčkyz VF Trading s.r.o. Hradec Králové - Tomáš Vejdělek 
  ZS

  Onehdá si mně postěžoval jeden pán na ranní zpěv ptáků. „Ty ptáci řvou tak, 
že se nedá spát. A navíc tak brzy ráno. Kdyby si to odložili na pozdější hodinu, 
prosím…“
  Je fakt, že ranní „ptačí diskuse“ jsou (obzvlášť na vesnici) velmi hlasité a citli-
vější uši spáčů to nesou nelibě. Ale berme to tak, že i ptáci jsou živí tvorové, a že 
mají právo na ranní diskusi, co a jak je přes den čeká, co hodlají a musí přes den 
učinit. V době, kdy člověk obvykle vstává, se rozletí na všechny strany a ranní 
cvrlikání se vytratí.
  Všimli jste si ale, že ptačí diskuse se konají i v podvečer? Patrně vyhodnocují 
denní činnost. Jejich povídání 
je mnohem decentnější a lid-
ské uši tolik nebolí, ba - je i 
příjemné. Co říci na závěr? To, 
co prohlásila jedna Američan-
ka z Floridy. „Já ty rána u vás 
obdivuju. Každým dnem se 
těším na zpěv ptáků a závidím 
vám tu živou přírodu. Přijeďte 
si jednou prožít mrtvé ráno na 
Floridu…“               J.Bahník

KDYŽ PTÁCI ŘVOU

PĚČÍN – Jedenáct družstev se v sobotu 23. srpna zúčastnilo 19. ročníku 
Turnaje v nohejbalu tříčlenných družstev na nově vybudovaném víceúče-
lovém hřišti před obecním úřadem za pořadatelství TJ Sokol a pod taktov-
kou ředitele turnaje Vlastimila Štěpána.
  Své zastoupení tu měl nejen Pěčín či blízká Rokytnice, ale i Žamberk a 
Chrudim. Družstva leckdy exo-
tických názvů byla rozdělena 
do dvou skupin, kde hrál každý 
s každým. Skupina A: Krocani, 
Leváci, Medvědi, Kazišuci, 
Pumberka, skupina B: Brkálo-
vé, Husokachna, Tragédi, Spá-
či, Alkoholica a Rokytnice 2. 
  Po tuhých bojích vesměs vel-
mi dobré úrovně postoupili do 
semifi nále Kazišuci Žamberk, 
Tragédi Chrudim, Brkálové 
Rokytnice a Pumberka Chru-
dim. Nakonec  si třetí místo 
vybojovali Tragédi Chrudim před Pumberkou, vítězem turnaje se stali 
Kazišuci vítězstvím nad rokytnickými Brkálovci. Kazišuci si vítězný pohár 
odvážejí natrvalo domů, protože tu vyhráli už třikrát za sebou.
 Počasí bylo milosrdné, vládla pohoda, občerstvení fungovalo ke vší spoko-
jenosti. Už teď se můžeme těšit na jubilejní 20. nohejbalové klání v Pěčíně 
2009.                                                                                                         ba

Kazšuci si odvezli 

pohár natrvalo
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ZPRÁVY Z ORLICKÉHO ZÁHOŘÍ

Setkání se sousedy
  V sobotu 9. srpna 2008 odpoledne od 13 hodin se v Orlickém Záhoří na 
hřišti sešli při  II. ročníku česko-polského setkání sousedé z přilehlých 
obcí polského a českého pomezí, za účasti jejich představitelů.
Paní Beata Hucaluk – Szpanier místostarostka města Bystrzyca Klodz-
ka,  starosta obce Orlické Záhoří Vojtěch Špinler spolu s I. náměstkem 
hejtmana Královéhradeckého kraje panem Helmutem Dohnálkem náv-
štěvníky této akce pozdravili a shlédli společně česko-polský program, 
kde nechyběla česká pohádka O Smolíčkovi Pacholíčkovi, vystoupení 
polské taneční skupiny JOGRA, moderování  a vtipy známého imitá-
tora pana Václava Faltuse a dále hudební vystoupení country kapely 
MAKADAM.
Po celé odpoledne do 18 hodiny zde byly prezentovány certifi kované 
výrobky Orlické hory  - originální produkt např. Brašnářské výrobky od 
brašnáře Ladislava Hemrlíka z Rokytnice v Orl.h., Včelí produkty od 
paní Evy Skalické z Kameničné, Výrobky  keramických a tkalcovských  
Chráněných dílen Kopeček Bartošovice v Orl.h. - Sdružení Neratov, 
k ochutnání vzorky Svátečních koláčků a Ličenského chleba od fi rmy 
Beas,a.s. Pekárna Lično , z Rokytnického pečiva  - křupavé preclíky 
z  Pekařství Marie Kalousová a  dále   se daly sehnat kontakty na další 
výrobce a pěstitele např. Biozeleniny z Čermné nad Orlicí, Máku mod-
rého z Dobrého, Biobriket z Pěčína, ale i Vitráží a dekorací vyrobené 
tiffany technikou z Orlického Záhoří, Synkovského jablíčka z Ovocných 
sadů Synkov, s.r.o., Přírodní ovocné pálenky z Podorlické sodovkárny, 
s.r.o. Rychnov nad Kněžnou.   
  V tomto ročníku polští sousedé připravili s místním OS Za horami dob-
roty a speciality, moučníky, saláty, domácí chléb a krajové speciality.
Nechyběla ani turistická prezentace jak polských agroturistických farem, 
tak i prezentace naší turistické oblasti Orlické hory  a Podorlicko, příto-
men byl i pan Marek Galowski – novinář – redaktor, autor Průvodce po 
Bystřických horách.
Vyvrcholením večerního programu byla ohňová show v podání skupiny 
TEATR TUB 
  Bystrzyca Klodzka. Nad bezpečností ohně dohlíželi místní hasiči  - 
SDH Orlické Záhoří pod vedením jejich starosty Karla Vychytila.
Program dále volně probíhal za doprovodu country kapely do ranních 
hodin.Akci navštívilo nad očekávání velké množství účastníků, kterých 
se dalo v průběhu celé akce odhadnout na 300.
Pořadatelem akce byla Obec Orlické Záhoří, která byla u  příležitosti 
výročí 385. let od první písemné zmínky podpořena Královéhradeckým 
krajem z Dotačního programu :  Prezentačně-propagační akce v oblasti 
cestovního ruchu.  
Pořadatel akce děkuje všem zúčastněným, ale i těm, kteří na přípravách 
ochotně pomohli a mohli jsme se již podruhé takto sejít.
Za TIC Orlické Záhoří J.Matyášová
Plánované akce v Orlickém Záhoří:
V sobotu 13.9.2008 od 14 hodin – Přepad celnice KUNŠTÁT – 70.výročí 
od napadení – pořádá Obec Orlické Záhoří s Městem Rokytnice v Orlických 
horách
V neděli 14.9.2008 od 14 hodin Sborový koncert Smíšeného pěveckého sboru 
Smetana Hradec Králové pod vedením sbormistryně Lenky Lipenské v kostele 
sv. Jana  Křtitele v Orlickém Záhoří, více na www.orlickezahori.eu

Z CHKO ORLICKÉ HORY

Jih Skandinávie

Významné osobnosti našeho 

regionu – 85. díl

Josef Michl

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE?
?

PĚČÍN – Tradiční turistický pochod okolím Pěčína ŤAP ŤAP 
se uskutečnil v sobotu 30. září.
  Pořádající členové TJ Sokol a výpomoc myslivce Mertina 
Grunda zabezpečili zhruba desetikilometrvou trasu ke spokoje-
nosti účastníků. Těch bylo tentokrát 51 a nejen z Pěčína a okol-
ních obcí, ale i z Hradce Králové i Prahy. Nejmladší účastní 
byl roku narození 2007, nejstarší 1939. Na Koutech se dočkali 
občerstvení a mohli si upéct uzeninu dle svého gusta. V cíli 
pěčínského pohostinství U Rychtáře se pak za odměnu rozdávaly 
perníkové medaile a sponzor Ťap Ťapu paní Carmen Bydžovská 
věnovala tisíc korun dětem na nanukové poháry. Za rok na shle-
danou!                                                                                 ba

Pěčínský Ťap Ťap



Ve dnech 3. –5. října 2008 se v Častolovicích okr. Rychnov n. Kn. usku-
teční již 10. zahrádkářská výstava pod názvem „Zahrada Východních 
Čech“. Pořadatelem této výstavy je  Územní sdružení ČZS Rychnov 
n. Kn.,  Základní  organizace ČZS Častolovice a městys Častolovice. 
Výstava se uskuteční ve výstavním areálu v Častolovicích tj. v soko-
lovně v prvním poschodí a přízemí, v nové zahrádkářské budově, ve 
čtyřech velkých halách na sokolské zahradě a na volné ploše.   
   V těchto dnech se začíná měnit celý ráz sokolské zahrady v Často-
lovicích. Vyrůstají nové výstavní haly, kolem zahrádkářské budovy je 
stále rušno a přijíždí sem mnoho cizích lidí. Příprava tradiční zahrád-
kářské výstavy je v plném proudu. Organizátoři nechtějí nic ponechat 

náhodě a pro návštěvníky připravují veškeré výstavní plochy velmi 
důkladně. V letošním roce se výstavní plochy rozšiřují na  více jak 
2 000m2 a prodejní plocha bude přes 1 600m2. Pro návštěvníky bude 
připraveno nejen tradiční perspektivní ovoce ze třech výzkumných 
ovocnářských ústavů, ale i kolekce méně známého ovoce. Staročes-
ké ovoce pěstované našimi dědy bude ukázáno v samostatné kolekci. 
Zajímavé bude porovnání zahrádkářských výpěstků z osmi okresů 
Východních Čech (Hradec Králové, Pardubice, Náchod, Jičín, Trut-
nov, Chrudim, Ústí n.O. Rychnov n.K.) a velkopěstitelů. Poprvé při-
pravují organizátoři samostatné kolekce zájmových organizací, které 

mají velmi blízký vztah k přírodě. Jedná se o myslivce, vče-
laře, kaktusáře a bonzaisty. Pro příznivce květin bude letos 
vystavena nejen květina podzimu – jiřina v mnoha druzích a 
velikostech z celých Východních Čech, ale i begonií z Pardu-
bic, kolekce chryzantém z Havlíčkobrodska, okrasné pokojo-
vé květiny z Ústí n.O. a krásné květiny z dovozu z Holandska. 
Přes 600 naaranžovaných váz bude jistě příjemným zážitkem 
pro každého návštěvníka. Ani zelenina nebude ochuzena a 
připravují se kolekce od velkopěstitelů i zahrádkářů. Vysta-
vovat bude nejen Agrospol Bolehošť,. Zdobnice a.s., ale i 
velkopěstitelé zeleniny z Vysokého Mýta a Černíkovic. Také 
samostatná kolekce dvanácti druhů paprik z Mělnicka bude 
velmi zajímavá. Pro veliký úspěch z loňské výstavy bude zno-
vu vystavovat bylinky a léčivky  Botanická zahrada při Uni-
verzitě Karlově z Hradce Králové.   
   V letošním roce se rozšiřuje i venkovní výstavní plocha, kde 
bude moci každý vidět vystavěné skleníky, dřevěný zahradní 
nábytek v několika variantách, zahradní doplňky a veškerou 
zahradní mechanizaci. Chybět nebude ani pěkná ukázka ze 
zahrádkářského  muzea z Hradce Králové.  Bude změněno cel-
kové aranžmá, kdy pod názvem RADOST, KRÁSA, UŽITEK 
se představí novodobé zahrádkářství. Slavnostní zahájení 
výstavy, které se uskuteční v nové budově ve výstavním are-
álu,  bude organizačně připraveno jako vzpomínka na 10 let 
výstav pod názvem Zahrada Východních Čech. Na toto zahá-
jení dali přislib nejen nejvyšší představitelé ČZS z Prahy, ale 
i  z krajských státních orgánů. Je potěšitelné, že i v letošním 
roce bude devět  základních organizací ČZS vystavovat  své 
samostatné kolekce, kde všem ukáží svoji činnost a pochlubí 
se svými výpěstky. Své nezastupitelné místo na výstavě má 

i soutěž o nejlepší misku ovoce, které se  v loňském roce zúčastni-
lo více jak pět tisíc hodnotících návštěvníků. Tato soutěž ukázala, 
že stále máme mnoho šikovných a nápaditých lidí, kteří mají velmi 
dobrý vztah k přírodě. V letošním roce se do této soutěže může při-
hlásit každý zájemce na tel. 721 311 719. Musí však splnit zkladní 
kriteria, tj.: do typizované ošatky (bude k dispozice k zapůjčení přímo 
na výstavišti každý den od 27. 9. do 1. 10. 2008) naaranžovat ovoce 
a zeleninu, a předat pořadatelům 1. 10. 2008 do 18,00 hod. Vyhodno-
cení bude provedeno v neděli 5. 10. v 16,00 hod. Nejlepší tři ošatky 
budou odměněny věcnými cenami.
   Organizátoři připravují vystavit i další kolekce, které jistě zaujmou 
návštěvníky. Jedná se o dřevěný a kovový zahradní nábytek, skleníky, 
pomůcky a nářadí všeho druhu, šetrnou chemickou ochranu, brouše-
né sklo v kombinaci s keramikou, bonsaje, okrasné miniatury, různé 
pochutiny a ochutnávky.. Z nářadí a malé zahrádkářské techniky bude 
vystaveno vše, co je v současnosti k potřebě.
   Pro návštěvníky bude připraveno i bohaté občerstvení a prodej-
ní stánky se vším, co zahrádkáři pro svoji zálibu a práci na zahrád-
ce potřebují. Chybět nebude ani doprovodný program. Každý den 
bude vystupovat hudební soubor, v neděli pak vystoupí mažoretky a 
uskuteční se i módní přehlídka. Po odborné stránce jsou připraveny 
přednášky a besedy o pěstování ovoce a aranžování rostlých květin. 
Odborná poradna v celém průběhu výstavy je již samozřejmostí.. Pří-
jezd na výstaviště bude zabezpečen ze všech směrů. Všichni řidiči 
však budou muset dodržovat vystavené silniční značky a směrovky. 
Také všechna parkoviště budou řádně označena.
   Pořadatelé věří, že zahrádkářská výstava bude nejen svátkem všech 
zahrádkářů, ale potěší oko všech milovníku přírody a krásy. Výstava 
bude otevřena v pátek a sobotu od 08,oo hod. do 18,oo hod. a v neděli 
od 08,oo hod. do 17,oo hod. Bližší informace na tel. 721 311 719, 
nebo na www.zahradkari.com                                                       JH

ZAHRADA VÝCHODNÍCH ČECH

Z CHKO ORLICKÉ HORY
Ptačí oblast Orlické Záhoří - II. díl

Areál rozšíření chřástala polního zasahuje od Velké Británie až po 
Bajkal. Vyskytuje se ve Středomoří. Severní hranicí je...........................
..........(tajenka v podbarveném mezikruží). Chřástal je stěhovavý pták. 
Zimuje v rovníkové a jižní Africe. Do ČR přilétá na přelomu dubna a 
května. Do Orlických hor se vrací později v závislosti na vývoji vege-
tace. Na zimoviště odlétá v druhé polovině září.

SLABIKOVÁ ŘETĚZOVKA (po vnějším obvodu):
1 – 2. Vykrmování.- 2 – 3. Západoslovenské město. - 3 – 4. Beskydští 
pastevci. -  4 – 5. Televizní kozlík.- 5 – 6. Součást děla. - 6 – 7. Papír 
na pokrývání stěn. - 7 – 8. Ukazovací zájmeno. - 8 – 9. Privilegium. - 9 
– 10. Drobní afričtí kopytníci. - 10- 11. Jméno Olbrachtova loupežníka. 
- 11 – 12. Partner Satínského. - 12 – 13. Kolébka hokeje (angl.) - 13 – 14. 
Mající vztah k datu. - 14 – 1.

STŘÍDAVÁ PĚTIPÍSMENNÁ DOPLŇOVAČKA (do středu):
1 – 2. Oblasti. - 2 – 3. Legendární ruský fotb. brankář (Lev.). - 3 – 4. 
Indické město. - 4 – 5. Německy umění. - 5 – 6. Slovenské chlapecké 
jméno. - 6 – 7. Antikoncepční prostředek. - 7 – 8. Dřevěný přístřešek. - 8 
– 9. Německy písky. - 9 – 10. Ježíšova matka. - 10 – 11. Žena najatá na 
kojení. - 11 – 12. Druh hřibu. - 12 – 13.Estonské město. - 13 – 14. Otáčet. 
- 14 – 1. Autor Švejka.
Pomůcky: Kunst, Lathi, Sande   



Jídelna Jídelna 
(bývalá Selka) Rokytnice v O.h.(bývalá Selka) Rokytnice v O.h.

Radka KlementováRadka Klementová
nabízí:

obědy -50,-, bez polévky - 45,-
domácí oslavy

na objednávku: 
z Houskové knedlíky
z Bramborové knedlíky + špalíčky
z Buchty
z Buchtičky atd.

Těšíme se na Vaši návštěvu!
Tel: 494 595 174, mobil: 774 313 341

Trafika Dana VeseláTrafika Dana Veselá

náměstí Rokytnice v O.h.
z dobíjení telefonů přes terminál 
z kurzové sázení
z sazka, sportka ON-LINE 
z denní tisk z  upomínkové předměty 
z drogerie

OTEVÍRACÍ DOBA:OTEVÍRACÍ DOBA:

pondělí - pátek  6 - 17 hod.

sobota  7 - 12 hod.

neděle  8 - 12 hod.

Všechny zveme
 k nákupu!

PRODEJNA BARVY - LAKYPRODEJNA BARVY - LAKY
ROKYTNICE V O.H.

e-mail: petr.maminak@tiscali.cz

Kontakt: 494 595 360, mobil: 603 276 733

z nabízí širší sortiment nátěrových hmot a ostatní materiál

¾ sádrokartonové desky KNAUF
¾ tepelná a zvuková izolace URSA (množstevní slevy) 
¾ stropní kazety, vruty do dřeva, hřebíky, zednické nářadí
¾ suché maltované směsi, lepidla na dlažbu
¾ tmely, lepidla na veškeré povrchy
¾  barvy disperzní, syntetické, mořidla, laky, lazury
¾   malířské barvy: PRIMALEX - KLASIK - BRILLANT Q
¾  barvy na okna: HERBOL, OVERSOL, OKNOL
¾  antikorózní nástřikové  a nátěrové barvy na auta
¾ fasádní barvy dle odstínu

ZO ČZS v Častolovicích, Územní sdružení ČZS v Rychnově n.Kn. a  Městys Častolovice pořádají 10. výstavu ovoce, zeleniny a květin 

ve dnech 3. – 5. října 2008

ZAHRADA VÝCHODNÍCH ČECH
Radost – Krása – Užitek

areál sokolské zahrady, sokolovny a nová budova V ČASTOLOVICÍCH

RO NÁVŠTĚVNÍKY JE PŘIPRAVENO:

z přehlídka zahrádkářských výpěstků z celých Východních Čech,   vystavené 

ovoce současně pěstované, perspektivní a rezistentní,                                        ovoce 

z ovocnářských a šlechtitelských výzkumných ústavů, přehlídka staročes-

kých a stále dobrých odrůd jablek, samostatné expozice hroznového vína, 

paprik a ořechů, současně pěstovaná zelenina, včetně pěstitelských speci-

alit, výstava květin: chryzantém, jiřin a jiřinek, pokojových květin, výstava 

mysliveckých trofejí, včelařství a kaktusářů, poradenská služba, odborné 

přednášky a ukázky aranžérie květin

z soutěž o nejlepší misku ovoce a zeleniny,

z výstava zahrádkářské techniky, nářadí a pomůcek

z ukázky gastronomie s ovocem a zeleninou, různé ochutnávky

z stánkový prodej všeho co zahrádkář potřebuje, prodej ovocných  stromků 

a keřů, okrasných dřevin a cibulovin, květin, keramiky, a odborné literatury, 

bonsají, ovoce a zeleniny

z doprovodný kulturní program a bohaté občerstvení,

z možnost návštěvy  galerie obrazů akad. malíře A. Hudečka 

z možnost návštěvy zahrádkářského muzea v Hradci Králové

PÁTEK 3. 10. 2008
08,oo hod.  Zahájení prvního dne výstavy
09,oo hod.  Zahájení soutěže o nejlepší
                         misku ovoce a zeleniny.
10,oo hod.  Slavnostní zahájení výstavy  
                         za účasti Republikové Rady 
                         ČZS, krajských delegací 
                         a ÚS ČZS.  
14,oo hod.  Vystoupení hudební 
                         skupiny HOPR z Častolovic.
16,oo hod. Přednáška Šetrná chemická 
                         ochrana, pěstování růží 
18,oo hod. Konec prvního dne výstavy.

SOBOTA 4. 10. 2008
08,oo hod.  Zahájení druhého 
                         dne výstavy.
09,oo hod.  Zasedání pléna ÚS ČZS 

14,oo hod.  Vystoupení „Lázeňského 
                         orchestru“ z Vamberka.
15,oo hod. Ukázka aranžování z rostlých 
                         květin  Z.Kvasničková      
18,oo hod. Konec druhého dne výstavy.

NEDĚLE 5. 10. 2008 
08,oo hod. Zahájení třetího dne výstavy
10,oo hod. Vystoupení country skupiny           
                         „Špunti“.
13,oo hod. Vystoupení country skupiny  
                         „Špunti“.     
14,oo hod. Módní přehlídka fi rmy MELI 
                         style z Hradce Králové 
15.oo hod. Vystoupení mažoretek
16,oo hod. Ukončení soutěže o nejlepší
                        misku ovoce a zeleniny.
17,oo hod. Celkové ukončení výstavy

BLIŽŠÍ INFORMACE NA TEL.721311719 a na www.zahradkari.com

PROGRAM:



UNION ROKYTNICE V MANCHESTRU 
Silně obsazeného mezinárodního fotbalového turnaje Umbro Interna-
tional Cup 2008 se zúčastnily fotbalistky Unionu Rokytnice.Celkem 
60 ženských týmů z devíti zemí celého světa, hrálo v deseti skupi-
nách na sportovištích University of Manchester. Do fotbalové Mekky 
světového fotbalu jsme vyrazili po ose mikrobusem a osobním vozem 
ve středu 23.7.ve 22,00.Po přejezdu naší republiky,Německa a celé 
Belgie jsme dorazili do belgického přístavu Oostende.Nalodili jsme se 
na trajekt lodní společnosti Transeuropa Ferries. Po čtyřech hodinách 
plavby přes kanál Lamanche jsme přistáli u anglických břehů v přísta-
vu Ramsgatte.Po důkladném pasovém odbavení jsme konečně vyjeli 
na ostrovní půdu.Po neuvěřitelně rovných čtyřproudových, dokonale 
osvětlených dálnicích jsme objeli Londýn a přes Birmingham jsme do 
Manchestru dorazili v pátek okolo 11,00  hodiny dopoledne. Manches-
ter nás ve svých okrajových čtvrtích přivítal tisíci cihlovými dělnický-
mi dvojdomky ve stylu Baťových domků ve Zlíně.V dálce do středu 
města se tyčí jedna z nejvyššich budov Manchestru, studenská kolej 
University,kde jsme  se  za krátko ubytovali v jednolůžkových poko-
jích.Po prohlídce 10 perfektně posekaných travnatých fotbalových 
hřišť v těsné blízkosti koleje, na kterých budeme hrát, jsme vyrazili 
za naším velkým snem, navštívit fotbalové stadiony obou městských 
fotbalových rivalů,United a City.Nejprve přijíždíme k futuristicky 
supermodernímu stadionu Manchestru City. Stadion nám připomíná 
pražskou O2 arénu v podstatně větším  provedení.Po kompletní pro-
hlídce zázemí, trávníku,světle modrého hlediště pro 80 tisíc diváků, 
muzea trofejí a uspěchů,navštěvujem obrovský obchod s klubovými 
suvenýry ,dresy a veškerého sportovního vybavení hráčů Manchestru 
City.Překvapují nás velice nízké ceny.Například originální klubový 
dres 500 Kč,kopačky Umbro 400 Kč,sportovní šusťáková souprava, 
bunda a kalhoty zn. „le cog sportif“ 800 Kč.Po nákupu konečně pře-
jíždíme k chrámu evropské klubové kopané Old Trafford i když má 
kapacitu o 20 tisíc nižší než stadion City, vypadá impozantně.Nejprve 
navštěvujem klubový supermarket s klubovými suvenýry,dresy a vším 
možným se značkou Manchester United.Po nákupu se přemísťujeme 
do klubového musea s veškerými trofejemi od založení klubu.Ujímá 
se nás průvodce a postupně nás provádí hledištěm,kabinou domácích,  
a tam se dozvídáme, kde sedí Ronaldo a jak sir Ferguson určuje sesta-
vu na zápas. Řadíme se v tunelu jako dvě mužstva a za zvuku zněl-
ky Champions league nastupujeme do kotle stadionu,všem nám buší 
srdce  zvýšenou frekvencí,úžasný,nezapomenutelný pocit. Fotíme se 
na domácí střídačce a přemísťujeme se k pietnímu místu letecké kata-
strofy hráčů Manchestru United v roce 1968. Vzdáváme poklonu a 
vzpomínku všem obětem leteckého neštěstí a se slzou v oku opouštíme 
nádherný Old Trafford.Před stadionem se  ještě fotíme u sousoší nej-
slavnějších anglických hráčů United Besta, Charltona, Lawse a odjíž-
díme plni zážitků na universitní kolej.
V sobotu ráno nastupujeme k prvnímu utkání s americkým týmem Kat-
tering Town Laidies. Než se rozkoukáme prohráváme 3 : 0.V druhém 
poločase však soupeřky přehráváme, vyrovnáváme na 3 : 3 dvěma góly 

Dominiky Zientko-
vé a jedním Pavlíny 
To m a n o v é . T ě s n ě 
před koncem zápasu 
po hrubé, zbytečné 
chybě naší obrany 
dostáváme gól a 
prohráváme 3 : 4.
V druhém zápase 
nastupujeme pro-
ti domácím ženám 
Manchestru City, 
pozdějším finalis-
tům celého turnaje.
Domácí mají po 
celý zápas převahu 
a když neproměňu-
jeme dvě vyložené 
šance,prohráváme 
1 : 3,  za náš tým 

snižovala na 1 : 2 opět Pavlína Tomanová.
Ve třetím vyrovnaném utkání se známým anglickým týmem Blackburn 
Rovers se konečně dočkáme vítěsztví 2 : 1.Naše branky střílí Pavlína 
Tomanová a Martina Dostálová.
K čtvrtému utkání nastupujeme opět se soupeřkami zvučného anglic-
kého jména Middlesbrough.Po prvním poločase vedeme 1 : 0 bran-
kou Pavlíny Tomanové.V obrovském 30-ti stupňovém vedru nám však 
docházejí síly a nakonec prohráváme brankou v poslední minutě 1 : 
2.Škoda,ale takový je fotbal.Vyčerpaní odcházíme na kolej.Sobotní 
zápasy máme odehrané.Těšíme se  na návštěvu centra Manchestru, 
náměstí Citadela a největšího obchodního centra v Anglii a možná i 
v Evropě,které s tímto náměstí sousedí.Na náměstí jedeme dvoupa-
trovým autobusem a cestou zjišťujeme,že je v Manchestru obrovská 
pouť, možná taky Annenská.Přijíždíme na náměstí Citadela, kde se 
tyčí nadživotní socha Mr. Marschalla.Dominantou náměstí je obrov-
ská vodní fontána ve které čile skotačí snad sto krásných, zdravých 
malých dětí různých národností od arabské,indické,asijské,africké až 
po malé indiány z Mexika,jen bílé anglické děti chybí.Všude kolem 
je úplný Babylon,nádherné mladé tmavé mulatky v minisukních,staří 
Turci v turbanech,ortodoxní Židé v dlouhých černých hábitech,mladé 

úplně zahaléné Arabky v pestrých šatech všech barev.Bílí jsou jen ang-
ličtí policisté v typických přilbách a turisté.Vcházíme do obrovského 
obchodního centra.Všude je hrozný mumraj a musíme dávat veliký 
pozor, abychom se neztratili.Udivují nás velice nízké ceny značkového 
oblečení a spotřebního zboží.Rifle 90 Kč,pravá kožená bunda 500 Kč, 
vše je minimálně o polovinu lacinější než u nás.Naše děvčata jsou v 
sedmém nebi.Nakupují spoustu oblečení a různé parádičky.Při zpáteč-
ní cestě se stavujeme na místní pouti.Asi pět tisíc lidí ze všech koutů 
zeměkoule.Každé etnikum má své stánky se svým typickým zbožím a 
jídlem.Takovou pestrost stravy a zboží jsem ještě neviděl.Za každou 
národnost vystupují v obrovském stanu hudební skupiny.Poprvé na 
živo slyším arabskou,indickou,indiánskou a bůhví jakou hudbu, všich-
ni lidé se však smějí a tancují své národní tance.Taneční parket je neu-
stále přeplněný,tancuje každý s každým.Děvčata mezitím navštěvují 
různé atrakce,které se u nás nevidí.Ceny atrakcí jsou však  poloviční 
v porovnání s potštejnskou poutí.Ve 22,00 přijíždějí angličtí policisté, 
vyhlašují ůřední hodinu a pouť rázem  utichá.Všichni se pokojně roz-
chází domů.Jdeme na kolej a vyprávíme si zážitky z uplynulých dnů, 
děvčata jsou viditelně nadšená.
V neděli ráno nastupujeme ke svému poslednímu utkání ve skupině 
proti skotskému týmu Dundee City.V poločase opět vedeme 1 : 0 krás-
nou brankou Anety Merklové z 25m.V druhém poločase nám však 
docházejí síly a navíc se nám zranila Pavlína Tomanová,prohráváme 
nakonec 1 : 3.Ve skupině končíme na 4.místě a odpoledne budeme 
hrát vyřazovacím systémem s vítězem skupiny A děvčaty z Liverpoo-
lu, týmem Evertonu Ladies.V ůmorném vedru bez zraněné Pavlíny nás 
Everton jednoznačně přehrává a prohráváme 0 : 5.I tak je náš tým 
slavnostně dekorován na čestném podiu.Za zvuku slavnostních fanfár 



dostáváme krásnou zlatou kopačku Umbro,trička a upomínkové před-
měty.Ve finále celého turnaje porážejí nakonec hráčky FC Liverpoolu 
tým z naší skupiny Manchester City na penalty 5 : 3. Krásný nezapo-
menutelný turnaj a pobyt v Manchestru pro nás končí.V neděli večer 
odjíždíme  stejnou cestou kudy jsme přijeli.V úterý brzo ráno přijíž-
díme do Rokytnice.Pět dní velkého dobrodružství končí.Holky díky, 
byly jste perfektní na hřišti i mimo něj.
Závěrem bych chtěl poděkovat za všechna děvčata panu Leoši 
Fléglovi,bez jehož bohatých zkušeností z kamionové přepravy bychom 
do Manchestru asi nedojeli.A hlavně,nebál se vzít do svého auta čtyři 
mladé dívky a nést za ně po celou cestu odpovědnost.Leoši, díky.
Dále pak moc děkuji panu Zdeňkovi Štěpánkovi mladšímu z autoser-
visu, nejen za sponzorský dar, ale především za dokonalou přípravu 
mikrobusu ISUZU,které po celou 5500 km dlouhou trasu šlapalo jako 
hodinky.Děkuji také Infocentru za propagační materiály našeho města 
a regionu,předali jsme je jak pořadatelům, tak všem soupeřům.Děkuje-
me také za sponzorské dary městu a stavebninám společnosti s.r.o.Fylit 
v Rokytnici.          Za AFK Union Rokytnice v O.h. Jaroslav Unger

ŘÍČKOVSKÝ GOLEM JIŽ 

PO TŘIADVACÁTÉ
Dne 19.7. 2008 se konal mezi Pastvinskou přehradou a Ski centrem Říčky 
v Orlických horách již 23. ročník horského triatlonu Říčkovský Golem. Závod 
tradičně odstartoval v 10:00 plaváním na Pastvinách v prostoru u Kapličky. 
Délka plavecké části se pohybovala kolem 500 m a poté všech 95 účastníků 
zamířilo na kolech přes Klášterec n. O., České Petrovice, Bartošovice v O. h. 
a Horní Rokytnici do Ski centra Říčky v O. h. Celkem tedy všichni účastníci 
našlapali kolem 35,5 km. Po cyklo části následovala třetí, poslední část a to 
běh po lesních cestách v okolí Ski centra. Tato část je pro všechny účastníky 
asi nejtěžší, jelikož se z depa vybíhá pod vlekem proti svahu. Délka běhu činila 
5,8 km. Pro sportovní část čtenářů citujeme článek uveřejněný na internetu, se 
zaměřením na triatlon: 
„23.ročník horského triatlonu se stal kořistí pardubického triatleta Honzy 
Vodehnala SK OMT Pardubice. O svém vítězství Honza rozhodl až v závě-
rečném běhu, když se celkem bez problémů poradil s Tomášem Kořínkem 
a Tomášem Petrem, kteří s ním společně odkládali kolo po cyklistické části, 
která necelou stovku závodníků zavedla z Pastvinské přehrady do lyžařského 
střediska Říčky.
V kategorii žen zvítězila Zuzana Rohlederová E triatlon Team, druhá cílem 
pod sjezdovkami proběhla Daniela Tylšová TJ Maratonstva Úpice a třetí příč-
ku s vybojovala Marcela Mikulecká.
Po plavecké části se vytvořila na čele závodu skupinka ve složení: Kořínek, 
Münster, Šebek a Petr. Honza Vodehnal musel dohánět cca 20 vteřinovou 
ztrátu po plavání, což se mu podařilo v polovině Petrovického stoupání. Tuto 
skupinku rozdělilo až závěrečné prudké stoupání do Říček, kdy Šebek a Mün-
ster nabrali asi 10 vteřinovou ztrátu.  V běžecké části se již nic podstatného 
neudálo.... 
Závod probíhal za příjemného 
letního počasí a v cíli panovala 
jako obvykle suprová nálada 
a nad guláškem s pivečkem se 
ještě dlouho diskutovalo o zážit-
cích a pocitech z trati. 
Zvítězili všichni kdo se rozhodli 
v sobotu postavit na start 23.roč-
níku Říčkovského GOLE-
MA!!!“
Tolik z letošního Golema. Zbý-
vá dodat, že závod je určen 
všem tedy i neregistrovaným a 
Ski klub Ústí n. O. ho tradičně 
ve spolupráci s HS Říčky v O. h. 
pořádá v druhé polovině červen-
ce a již dnes můžeme všechny 
sportovce pozvat na 24.ročník. 
Propozice apod. budou včas 
uveřejněny na www.skiricky.cz 
a budou též k dispozici v Info 
centru.

HLÁSKOVÁ KŘÍŽOVKA

VODOROVNĚ: A. Japonský bankovní ústav. - B. Druh básníka, akademie 
muzických umění. - C. Odér, akvarijní rybka. - D. Mládě dravce, alžírské víno. 
- E. Pouštní výprava. - F. Drobný peníz, Geologická vrstva prvohor. - G. PRVNÍ 
DÍL TAJENKY, bývalá vládní strana. - H. Kulovitý bacil, planetka. - I. Druhy 
ústí řek.
SVISLE: 1. Neklid. - 2. Jemná mlhovina, druh antilopy. - 3. DRUHÝ DÍL 
TAJENKY, aspik. - 4. Řeka v Rusku, město ve Španělsku, město v Polsku. - 5. 
Značka dlaždiček, značka voltampéru, zkratka Mezinárodní motoristické federa-
ce. - 6. Hořký žaludeční lék, bodavý hmyz. - 7. Chemický prvek, nejvyšší bůh v 
starogermánském a staroskandinávském bájesloví. - 8. Jižní plody.
NÁPOVĚDA: EA, LEKI, FIM, ODIN.

Vladimír Čihák

Významné osobnosti našeho regionu
51. díl

Hudební skladatel, hudebník, malíř, rodák z Dobrého …......./viz tajenku/ 
se narodil 22. září 1899. 
Po rychnovském gymnáziu studoval na grafi ckém oddělení AVU v Pra-
ze u M. Švabinského. Hudební vzdělání získal na pražské konzervatoři. 
Ačkoliv byl zaměstnán jako úředník, hudebně se realizoval jako violista 
Akademického sdružení a zároveň jako hudební skladatel. 
V září si připomeneme 109. výročí jeho narození.
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NOVINOVÁ ZÁSILKA

ORLICKÝ BLOUDIL ANEB LOUČENÍ S PRÁZDINAMI
Orlický bloudil aneb rozloučení s prázdninami se konal 30. srpna 2008 
již podruhé. Pořadatelé z občanského sdružení OUTDOOR SPORT 
TEAM připravili na tento den velmi zajímavý a pestrý program, který se 
skládal z několika akcí: 

Orlický bloudil
Jedná se o pětihodinový závod dvojic na kolech. Úkolem dvojice je v 
časovém intervalu najít co nejvíce kontrol, zakreslených na závod-
ní mapě. Tento závod se těší velké popularitě a ne jinak tomu bylo i v 
Rokytnici v O.h. Na startovní čáru se postavilo 60 dvojic, což je velký 
úspěch. Všichny  účastnici závod ve zdraví dokončili a pochvalovali si 
organizaci a zajištění závodu. Ohlasy a výsledky k  závodu naleznete na 
www.orlickybloudil.cz.

Rokytnický bloudil
Tento závod je připraven pro děti a rodiče s dětmi. Jedná se také o ori-
entační závod na kolech s rozdílem, že kontroly jsou umístěny v katast-
ru Rokytnice v O.h. a časový interval je 77 minut. Letošního závodu se 
zúčastnilo 12 dvojic. 

Dětský den
Pro všechny účastníky Rokytnického bloudila i ostatní příchozí děti byl 
připraven nafukovací hrad  a ukázka práce psovodů z rychnovského poli-
cejního oddělení. Ukázku sledovalo více jak 80 návštěvníků dne, kteří 
byli svědky skutečně zajímavé a poutavé podívané. Tuto část zajišťovala 
ve spolupráci s pořadatelským týmem Komise pro prevenci kriminality 
Města Rokytnice v O.h. jmenovitě pan Ing. Michal Hirka. 

Večerní zábava
Posledním bodem progra-
mu byla večerní zábava 
na hřišti 1.FC. Pro 200 
návštěvníků zahrály sku-
piny KISS czech company 
a NOISE. Kdo přišel, tak 
určitě nelitoval.

Závěrem je třeba podě-
kovat sponzorům a všem, 
kteří pomohli s organi-
zací jednotlivých akcí. 
Velké poděkování patří 
také vedení Základní ško-
ly Rokytnice v O.h. za 
poskytnutí venkovních 
prostor sportovního areálu 
pro uspořádání celého dne  
a Školní jídelně Základní 
školy Rokytnice v O. h. za 
dobře připravené občerst-
vení.

za OUTDOOR SPORT TEAM - MR


